

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2024年1月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2024年1月17日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求，对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标，深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求，检视问题、深刻剖析，着力从思想根源上解决问题。精准把握发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位，检视差距不足，进行党性分析，开展批评和自我批评，抓好问题整改，推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，坚

定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

四、参加人员

刘 品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长

孙 凡 党组成员、副局长

张 勇 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心主任

刘 滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

赵忠宇 党组成员、副局长

五、学习内容

领学人：刘 品

1. 中共中央政治局召开专题民主生活会强调巩固拓展主题教育成果为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

2. 习近平总书记关于党的建设的重要思想的道理学理哲理

3. 总书记这样教育引导党员干部树牢正确政绩观

4. 习近平：以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干

5. 让绿水青山造福人民泽被子孙——习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

6. 《关于新形势下党内政治生活的若干准则》

7.《中国共产党纪律处分条例》

8.《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》

六、研讨内容

1.刘品作主题发言：

学习是提升思想境界、锤炼道德品行的重要方式。习近平总书记指出：“把学习成果转化为不可撼动的理想信念，转化为正确的世界观、人生观、价值观，用理想之光照亮奋斗之路，用信仰之力开创美好未来。”理论学习不是阶段任务，而是贯穿主题教育始终，更是党员干部的终身课题。我将持续深入抓好理论学习，坚定马克思主义信仰和共产主义理想，坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂，做到深信笃学、精思细悟、知行合一，不断增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。坚决扛起生态环境保护政治责任，学习好、运用好党的创新理论蕴含的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的工作本领和专业技能。坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想统一意志、统一行动，认真处理好“五个重大关系”，用好国家可持续发展示范区的招牌，努力探求资源枯竭型城市向可持续发展的绿色新兴城市的路径，自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、

积极传播者、模范践行者。

2.刘建清作交流发言：

习近平新时代中国特色社会主义思想是党和人民实践经验的科学总结，是马克思主义中国化的最新成果，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，是党和国家的根本指导思想。我深刻认识到，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是我们的首要政治任务，是我们的思想之魂、行动之规、力量之源。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持和发展中国特色社会主义，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。

3.孙远虎作交流发言：

以担当的实干品质，走实“征程”道路。正确的政绩观离不开一个“实”字。一方面，我们要以新发展理念为“指挥棒、红绿灯”，处理好高水平环境保护和高质量发展的关系，带头大兴调查研究，按照规律办事，尊重客观实际，另一方面，要力戒形式主义、官僚主义，不搞“数字政绩”“速度崇拜”，杜绝“面子工程”“形象工程”，聚焦聚力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，多做提升人民获得感的“满意工程”，“民生工程”。以“我将无我，不负人民”的坚决斗志和意志品质，积极投身推动高质量发展、建设美丽枣庄的伟大事业中，才能创出“硬邦邦”的真业绩，交出响当当的“成绩单”，在新时代新征程上赢得更加伟大的胜

利。

4.孙凡作交流发言:

树牢以人民为中心的发展思想，以群众的满意检验环保工作成效，围绕群众反映强烈的环境问题，持续提升水环境质量改善，农村生活污水治理取得实效，以“时时在状态”，做到“事事让人放心”，还要“时时反省”，发现和解决工作中的堵点、痛点和风险点，补短板、强弱项、消隐患，用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

5.张勇作交流发言:

实践发展永无止境，调查研究也永无止境。生态环境保护是一项兼具长期性、复杂性和艰巨性的任务。生态环境具有资源和环境双重属性，资源利用和环境保护的矛盾依然存在。生态环境领域管理部门间的协调机制仍有待完善，监测监管能力依然不足，监测能力的现代化、系统化还有待加强，仍不能满足生态环境部门精细化监管需求，距离国家提出的建设“天空地”一体化现代化监测能力的要求仍有很大差距。这要求我们必须善于不断重新学习，善于不断开展新的调查研究。

6.刘滕作交流发言:

心怀“国之大者”，时刻牢记生态环境保护事关党的使命宗旨和民生福祉，时时刻刻处处把本职工作融入党和国家事业发展大局。强化责任意识，以强烈的责任感和使命担当，做到守土有责、守土负责，把做好生态环境保护工作内化为践行“两个维护”

的政治担当。狠抓工作落实，躬身践行习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，把各项任务落到实处、做出实效，努力在建设人与自然和谐共生的美丽中国进程中展现新担当新作为。

7.党组书记、局长刘品作总结讲话：

近日，我们系统学习了习近平新时代中国特色社会主义思想，对其科学体系、核心要义、实践要求有了更深刻的领悟。我们要持续深入抓好理论学习，坚定马克思主义信仰和共产主义理想，坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂，做到深信笃学、精思细悟、知行合一，不断增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。坚决扛起生态环境保护政治责任，学习好、运用好党的创新理论蕴含的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的工作本领和专业技能。坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想统一意志、统一行动，认真处理好“五个重大关系”，用好国家可持续发展示范区的招牌，努力探求资源枯竭型城市向可持续发展的绿色新兴城市的路径，自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。

七、学习成果

通过本次学习，进一步坚定了理想信念，锤炼了政治品格，增强了工作本领，接下来将自觉运用党的创新理论研究新情况、

解决新问题，将学习成果尽早转化为提高环境保护履职能力和水平、推动环保工作跨越发展的生动实践。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2024年1月19日